

街道速递

龙华
民治街道进行
禁毒防邪宣传

“敬老月”里平安宣传不能少

10月25日，龙华区民治街道禁毒和防范办结合民强社区工作站、民治街道统战与社会事务科开展的2019年民治街道“敬老月”文艺汇演活动，将禁毒防邪等平安宣传理念融入其中，达到多重的宣传效果。

活动现场设有法律咨询区、知识有奖问答区域、拍照区域、法律咨询区域，主要解答群众关于毒品和邪教组织与法律之间的关系问题；知识有奖问答区域为禁毒反邪法相关内容问答；拍照区域则为本次活动拍照并转发朋友圈，将拒毒防邪理念传达给身边每一个朋友。

现场群众反映热烈，活动现场极度火热。据不完全统计，共发放宣传手册500余份，解答群众问题100余次，发放礼品150余份。（王志钰 陈凯）

宝安
石岩街道开展
禁毒宣传活动

10月23日，宝安区石岩街道艾美特工业园区举办“石岩街道2019年平安创建暨扫黑除恶”系列宣传巡演活动。

街道禁毒社工走进晚会现场，进一步普及企业务工人员禁毒宣传教育，全面开展禁毒宣传“七进”活动，营造全民禁毒的浓厚氛围。

活动现场通过文艺舞蹈、歌曲、小丑表演等群众喜闻乐见的形式进行禁毒宣传，吸引了几百名务工人员驻足观看。舞台上精彩纷呈，禁毒社工则在台下为务工人员发放禁毒宣传手册，为他们讲解毒品的种类、危害以及如何防范等，提高了务工人员的识毒、防毒和拒毒能力。（陈云强 郑振明 李汉锋 刘文新）

“变废为宝”扮靓阳台

坪山区城管局成立“引导垃圾分类，呵护最美阳台”志愿者服务队



“变废为宝，绿动阳台”2019最美阳台进社区

10月26日，坪山区城市管理综合执法局在六和社区万科金域缇香花园小区举办“变废为宝，绿动阳台”2019最美阳台进社区暨“引导垃圾分类，呵护最美阳台”志愿者服务队授旗仪式。

为落实美丽深圳绿化提升行动，完成城市市容环境评估，充分发挥家庭在推进生态文明建设、环境保护、建设美丽家园中的示范引领作用。10月14日，

坪山区贯彻落实生态保护纲要，践行生态优先、绿色发展理念，启动2019“生态坪山·最美阳台”主题系列活动，动员全区市民积极为阳台代言，拓展身边绿化空间。

在活动现场，坪山区城市管理综合执法局相关负责人“引导垃圾分类，呵护最美阳台”志愿者服务队授旗，并开展“变废为宝 绿动阳台”DIY活动。20

余组亲子家庭在手作老师的指引下，将生活中废弃的奶粉罐、矿泉水瓶、玻璃瓶等，或涂上丙烯、或剪裁处理成自己喜爱的形状，培植上鲜花、绿植等，制作成精美的盆栽。主办方还准备了各式各样的KT造型，让亲子家庭与自己的作品合影留念，并通过现场问答互动，领取一份园艺或蔬菜种子，以此倡导市民通过垃圾的合理利用将阳台绿植与养

护融合一起，达到环保又美化的作用。

接下来，“引导垃圾分类，呵护最美阳台”志愿者服务队将走进坪山各花园小区，组织“引导垃圾分类，呵护最美阳台”生活垃圾分类志愿服务，倡议市民参与“大手拉小手”为阳台代言”“邻里‘花’时间”等主题阳台宣传，响应绿色坪山共建、共享。（胡振华 韩文娜）

首场“宝安第一课”常态化培训师大赛举办 “宝安第一课”培训师已超2025名

“宝安
第一课”
培训师已
超2025名

讲“宝安第一课”的专业课程知识，有的内容通俗易懂，引导式激发学员思考问题和解决问题；有的授课生动、幽默，富有哲理性，参与感、互动性强，注重和群众宣讲安全生产、法律常识、文明素养等。

经过激烈角逐，由专家学者、资深群众代表、承办方代表等组成的评委根据选手的综合表现，最终评选出一、二、三等奖12名。其中，来自西乡街道龙腾社区的张玉和福中福社区的孙宁获得本次大赛的一等奖。

何谓“宝安第一课”？这是宝安以“来了就做宝安人”为主题，整合多种教育培训资源、针对重点培训对象，深入社区开展统一的教育培训。

据悉，目前，宝安区根据《“宝安第一课”常态化工作方案》已逐步建立了“宝安第一课”常态化培训师队伍建设。

据介绍，选手们均来自西乡街道各个社区，他们通过开

“宝安第一课”常态化课程开发机制、师资培养机制、激励考核机制、评估机制，积极打造“宝安第一课”培训品牌。

据宝安区职业训练中心（城市学院）相关负责人介绍，为贯彻落实“宝安第一课”常态化培训，宝安区职业训练中心（城市学院）打造开发了安全、文明、法治三个板块涵盖安全生产、文明礼仪、法律常识等12个方面的8个课件，线下开发了“安全第一课”“文明第一课”“法治第一课”三大方面，涵盖垃圾分类、居家安全、安全生产、交通安全等8个类别的课程；线上开发了“居家安全”“交通文明”两大板块，共35个微课。

截至目前，已招募培训并认

证了2025名社区培训师、1100

多名社区辅导员，并做到持证上岗。（陈云强 邓小瑜）

387万人次无偿献血 775吨，救助病患 129万人次：
他们用爱心书写“文明深圳”



羊城晚报讯 记者王俊报道：

刚刚过去的“十一”黄金周，有这样一群深圳人，他们没有外出游玩，而是选择无偿献血，用爱心照亮这个难得的假期。据统计，10月1日至7日，深圳市血液中心共接待3570名深圳市民成功无偿献血。其中，捐献全血合计3202人次，采血量达1176680毫升；机采血小板合计368人次，采血达417治疗量。

文明是深圳闪亮的城市名片，无偿献血则是深圳文明的表现之一。记者了解到，无偿献血工作开展以来的26年间，深圳共有387万人次参与献血，献血总量高达775吨，救助病患129万人次。

十一长假市民无偿献血热

“十一”长假期间，深圳所有的捐血点均正常开放，绝大部分捐血点甚至延长了服务时间。国庆节当天，献血的深圳爱心市民中，不仅有从上海特意赶回来的杨女士，还有特意选择在13时14分献血的薛小姐和曾小姐，她们希望通过爱心无偿献血，来表达自己对祖国的热爱。

据统计，当天深圳各捐血点共采集全血719袋，采血量为58700ml，机采血小板106人次，采血达118治疗量，刷新了节假日单日采集血液的新纪录。深圳中心书城、东门、华强北等多个捐血点创下单日采血的新纪录。

五星无偿献血志愿者带动家人献血

深圳爱心市民的无偿献血已然成为一种生活习惯。日前在福田福民新村举行的一场主题为“壮丽70年，爱心12载”的无偿献血公益活动中，五星级志愿者叶松生格外引人注目。在他的努力下，无偿献血活动落地福民新村社区已经12次，得到了社区许多爱心居民的积极响应。

“妈妈是传统客家女人，最开始对无偿献血是不理解的，但是我自己知道献血对健康没有损害，还能帮助有需要的人。”叶松生笑着说，最开始几年他都是背着母亲无偿献血，几年下来以自己健康的体魄向母亲证明自己的选择是正确的。后来，得到母亲理解后的叶松生还将自己的无偿献血照片发给母亲看。

新安街道第二届 “海雅杯——新安之声” 合唱大赛落幕

文/图 陈云强 陈金燕 许鼎 岳宇斌

10月25日晚上，由宝安区新安街道党工委主办的新安街道第二届“海雅杯——新安之声”合唱大赛在海雅大剧院隆重举行，24支队伍、近500位参赛者通过合唱抒发爱国情怀、歌唱美好新时代。合唱大赛深切地表达了参赛者的爱国热情，展示新安人筑梦大湾区、直面机遇与挑战的勇气与决心。



24支队伍齐声唱出心中的歌

本次合唱大赛的主题为“我和我的祖国”，要求参赛曲目必须是讴歌新时代、描绘中国梦的歌曲，唱出新安人的爱国热情。

24支队伍、近500位参赛者参赛。据悉，比赛充分调动了新安街道各机关干部职工、各社区干部职工和居民的热情，每个社区均组织了一支队伍参赛，参加人员有社区两委班子成员、社区工作人员，也有社区居民和企业代表；另外，街道执法队和

近500位参赛者 歌唱美好新时代



网格综合管理中心也各组织了一支队伍参加比赛。

当晚，在观众的热切期

盼中，执法合唱队以《我的

中国心》拉开了本次比

赛的序幕。随后，各个参

赛队伍依次登台，《追

寻》《五星红旗》《没

有共产党就没有新

中国》《爱我中华》《我

和我的祖国》《祝福祖

国》《万泉河水在灿

烂的阳光下》等经典

经典爱国曲目，唱出了

新安人心中的歌。

“宝安有你，宝安有你，

所有的荣耀都属于你……”最

后，新安街道党政班子领导领

衔街道机关合唱队演唱《宝

安有你》，致敬奋斗中的每

一位宝安人、每一位新安人。

一首首饱含深情、催人

奋进的合唱歌曲所表达出

的爱国主义和振奋的民族

精神感染了现场观众，谢幕

环节时，当《我和我的祖国》

音乐响起，台上台下全场挥

舞小红旗共同高歌，唱出了

对祖国的深情热爱，将现场

氛围推向高潮。

出台“1号文”
打造更多文化精品

据悉，此次比赛由深圳市音乐家协会主席、国家一级演员、歌唱家熊家源老师，著名指挥家雷霄老师，资深音乐家姜本中老师，青年指挥家刘梅老师和旅美女高音歌唱家王焱老师等资深声乐专家担任评委。

经过激烈的比拼，大赛评出了金奖两名，分别是海裕社区合唱队与兴东社区合唱队；银奖4名，铜奖6名，优秀表演奖12名。

合唱最能凝聚人心、激发干事创业热情，“海雅杯——新安之声”合唱大赛是新安街道实施文化强社区的一项重要举措。

为在社会主义先行示范区建设工作中率先塑造展现社会主义文化繁荣兴盛的现代城市文明，打造更多文化精品，今年，新安街道以1号文的形式出台了《新安街道育新人兴文化强社区实施方案》，旨在通过三年的社区文化建设，形成全民动员、全民参与、全民认同、全民共享的文化治理模式，打造共建共治共享的现代化社区治理新格局，以此为重点推进首善、孝德、醒狮、粤剧、话剧、胡琴等文化创意链延伸。